# TCU données 2016

### **EXPL**

Nom du réseau:

Nom de l'organisme :

## **Sommaire**

Formulaire	Page	
E1 - Nom de l'organisme	Page	3
E1 - Services	Page	4
E2-E3-E4-E5 - Caractéristiques Exploitant (forme juridique, rattachement à un groupe, com	Page	5
E6 - Caractéristiques principales du réseau au 31 décembre 2016	Page	7
E7 - Parc de véhicules utilisé par l'exploitant au 31 décembre 2016	Page	9
E8 - Personnel de l'exploitant au 31 décembre 2016	Page	11
E9 - Offre de transport collectif fournie en propre par l'exploitant avec son parc et celui mis à	Page	12
E10-E11 - Amplitudes du service et vitesses au 31 décembre 2016	Page	14
E12 - Consommation d'énergie du réseau urbain au 31 décembre 2016	Page	15
E13 - Usage des transports collectifs en 2016	Page	16
E14 - Tarification au 31 décembre 2016	Page	19
E15 - Principaux titres de la gamme (toutes clientèles) au 31 décembre 2016	Page	20
E16 - Recettes Tarifaires en 2016	Page	21
E17-1 - Compte de résultat des transports publics urbains : charges	Page	22
E17-2 - Compte de résultat des transports publics urbains : produits	Page	23
E18-1 - Tableau consolidé des investissements transport : dépenses	Page	25
E18-2 - Tableau consolidé des investissements transport : ressources	Page	28
Faits marquants de l'année 2016 et observations	Page	30

E1 - Nom de l'organisme			
		Sigle	
Libellé complet			
Adresse postale			
Organisme			
Destinataire			
Lieu géographique			
N°		rue	
BP		commune	
Code postal			
Pays			
Téléphone			
Télécopie			
Adresse e-mail			
Site internet			
Indiquez ici le nom de la (ou	u des) personne(s) qualifiée(s	) au sein de l'organisme pou	r fournir des précisions
concernant ce questionnaire			
DONNÉES JURIDIQUES E			
Nom et prénom :	Téléphone		
	Télécopie		
	Email :		
DONNÉES PHYSIQUES			
Nom et prénom :	Téléphone		
	Télécopie		
	Email :		
DONNÉES PHYSIQUES E	Γ DONNÉES JURIDIQUES E	T FINANCIÈRES	
Nom et prénom :	Téléphone		
	Télécopie		
	Email :		
Si la liste des communes	do votro nárimàtro a chand	á·	

Si la liste des communes de votre périmètre a changé :
merci de compléter la liste jointe en fin de questionnaire ou de mettre à jour la liste directement sur le site internet https://enquetetcu.fr

en cliquant sur le bouton « Voir les communes » du formulaire "A2-A3-A4" (AO) ou "E2-E3-E4-E5" (Exploitants)

#### E1 - Services

Modes spécifiques

Existence d'un métro : 59610 Oui O Non Existence d'un tramway: 59620 Oui O Non Existence d'un funiculaire : 5963O Oui O Non Existence d'un trolleybus : 5964O Oui O Non Existence d'un BHNS: 5966O Oui O Non Existence d'une navette 5967O Oui O Non

maritime ou fluviale:

Existence d'un

6088O Oui O Non

téléphérique :

Services de transport offerts sur le réseau (cadre pré-rempli à partir des données de l'année précédente)

Service de transport régulier 5273O Oui O Non Service de transport à vocation 5276O Oui O Non

principalement scolaire

Service de transport à la demande

5274O Oui O Non

(TAD)

Service de transport pour les 5275O Oui O Non

personnes à mobilité réduite

(TPMR)

Autres services inclus dans le contrat du réseau (cadre pré-rempli à partir des données de l'année précédente)

Service de transport 5557O Oui O Non

occasionnel

Centrale de mobilité (1) 5302O Oui O Non Vélos en location ou en 5558O Oui O Non

libre service (VLS)

Service d'autopartage 5559O Oui O Non

Autre service (précisez) : 5560O Oui O Non 5561.....

(1) La centrale de mobilité doit diffuser de l'information multimodale.

## E2-E3-E4-E5 - Caractéristiques Exploitant (forme juridique, rattachement à un groupe, communes desservies...)

E2 - Forme juridique	de l'Exploitant (ce cadre est	pré-rempli à partir des	données de l'année pre	écédente)
Forme juridique de	159 O Etablissement pu	ublic industriel ou comme	rcial (EPIC)	
l'Exploitant	O Groupement d'intérêt	économique (GIE)		
	O Régie directe	,		
	O Société anonyme (SA	٨)		
	O Société anonyme d'é	conomie mixte (SAEM)		
	O Société à responsabi	lité limitée (SARL)		
	O Société par actions s	implifiée (SAS)		
	O Société en nom colle	ctif (SNC)		
	O Société publique loca	ile (SPL)		
	(Cocher la case corresponda	nte)		
N° SIREN	155	Code APE	156	
E3 - Rattachement à précédente)	un groupe ou assimilé (ce ca	adre est pré-rempli à pa	ırtir des données de l'a	nnée
Indiquez à quel groupe	e l'exploitant est rattaché :	157 O aucun		
		O AGIR		
		O CARPOSTAL FF	ANCE	

O autre (Cocher la case correspondante)

O KEOLIS O RATP DEV O TRANSDEV O VECTALIA France

Si autre (précisez): 5296.....

## E4 - Contrat d'assistance avec un groupe ou assimilé (ce cadre est pré-rempli à partir des données de l'année précédente)

Indiquez avec quel groupe l'exploitant a signé un contrat d'assistance : 158 O aucun O AGIR

O CARPOSTAL FRANCE

O KEOLIS O RATP DEV O TRANSDEV O VECTALIA France

O autre

(Cocher la case correspondante)

Si autre (précisez): 5297......

#### 

scrivez ici vos commentaires
701

#### Note

(1) Une commune est desservie si elle comporte au moins un arrêt de transport collectif urbain (lignes régulières ou TAD). Pour un réseau desservant une commune hors du Ressort Territorial de l'Autorité Organisatrice de la Mobilité (RT-AOM), la commune sera comptabilisée dans l'enquête que si elle n'appartient pas au ressort territorial d'une autre AOM.

E6 - Caractéristiques principales du réseau au 31 décembre 2016

		au au 31 décembre 20	16	
Lignes régulières (y	compris sous-traitan	•		
	Nombres de lignes	Longueur	dont longueur	Nombre de points
		commerciale (1)	commerciale en site	d'arrêt
B 4 / / 0 / A I			propre (2)	commerciaux (3)
Métro/VAL	4969 (lignes)	174 , (km)	5395 (km)	176 (arrêts)
Tramway	4968 (lignes)	171 , (km)	5393 , (km)	173 (arrêts)
Trolleybus	5803 (lignes)	5802 , (km)	5804 , (km)	5805 (arrêts)
BHNS	5653 (lignes)	5654 (km)	5655 , (km)	5656 (arrêts)
Funiculaire	5587 (lignes)	5588 , (km)	5589 (km)	5591 (arrêts)
Téléphérique (hors	6093 (lignes)	6094 , (km)		6095 (arrêts)
remontées				
mécaniques)				
Bus	4967 (lignes)	168 , (km)	5391 (km)	170 (arrêts)
Navettes maritimes	5806 (lignes)	5807 , (km)		5808 (arrêts)
ou fluviales				
Autres (précisez : )	5965			
	4972 (lignes)	4976 , (km)	5401 (km)	4978 (arrêts)
- dont lignes	5626 (lignes)	5627 , (km)	5628 , (km)	5630 (arrêts)
régulières				
sous-traitées				
Lignes à vocation p	rincipalement scolair	e (y compris sous-trai	tance)	
	Nombres de lignes	Longueur	dont longueur	Nombre de points
		commerciale (1)	commerciale en site	d'arrêt
			propre (2)	commerciaux (3)
Lignes à vocation	5809 (lignes)	5810 , (km)	5811 , (km)	5812 (arrêts)
orincipalement				
scolaire				
- dont lignes	5813 (lignes)	5814 , (km)	5815 , (km)	5816 (arrêts)
scolaires				
sous-traitées				
ΓΟΤΑL Lignes régu	lières et scolaires y c	ompris sous-traitance	(calculé automatique	ement)
	Nombres de lignes	Longueur	dont longueur	Nombre de points
		commerciale (1)	commerciale en site	d'arrêt
			propre (2)	commerciaux (3)
	5721 (lignes)	5722 , (km)	5723 , (km)	5724 (arrêts)
Lignes de transport	à la demande (TAD) l	nors TPMR (y compris	sous-traitance)	
TAD, nombre d'arrêts		5329		
•	z la case correspondan		ignes virtuelles	
	,	O TAD zo	•	
			virtuelles et TAD zonale	e
		(O: t		-

(Cocher la case correspondante)

Inscrivez ici vos commentaires
5702

#### Notes

- (1) Somme du nombre moyen de kilomètres entre les terminus de chaque ligne (moyenne des parcours aller/retour, qu'ils soient identiques ou non. La longueur totale d'une ligne circulaire est donc à diviser par 2)
- (2) Longueur commerciale de ligne utilisant une voie réservée aux transports collectifs, éventuellement partagée avec les taxis, vélos.
- (3) Les arrêts commerciaux sont comptabilisés comme la somme des arrêts de l'ensemble des lignes commerciales. Un arrêt physique desservi par plusieurs lignes est donc comptabilisé plusieurs fois par l'exploitant. Comme pour les lignes commerciales, les arrêts ne sont comptés qu'une fois pour les deux sens de circulation.

### E7 - Parc de véhicules utilisé par l'exploitant au 31 décembre 2016

NR

Pour remplir le tableau ci-dessous : Prendre en compte la totalité du parc utilisé pour l'activité urbaine.

Parc de véhicules (h		NI 1 1 1 1 1 1 1	0 "/	
	Nombre de véhicules	Nombre de véhicules	Capacité moyenne	Age moyen du parc
	mis à disposition de	appartenant à	(1)	en années (2)
	l'exploitant par l'AO	l'exploitant		
Métros/VAL	4797 (rames)	4831 (rames)	4832 , (places	4833 ,
			/ rame)	(années)
Framways sur rails	4794 (rames)	4828 (rames)	4829 , (places	4830 ,
ou sur pneus			/ rame)	(années)
Trolleybus	303 (véhicules)	304 (véhicules)	4824 , (places	4825 ,
			/ véh)	(années)
BHNS (3)	5604 (véhicules)	5605 (véhicules)	5606 ,	5607
	,	,	(places/véh)	(années)
-uniculaires (nombre	5608 (rames)	5609 (rames)	5610	5611
de rames) `	(10.11.00)	(10.1100)	(places/rame)	(années)
 Γéléphériques (hors	6097 (cabines)	6098 (cabines)	6099 (places	6100 ,
remontées	0007 (0001100)	0000 (0dbii100)	/ cabine)	(années)
nécaniques)			, Judinoj	(arricos)
Autocars	2900 (véhicules)	2901 (véhicules)	4816 , (places	4817 ,
tatouro	Z300 (verilcules)	Zaor (verilloules)	/ véh)	(années)
Autobus Standards	201 (váhioulas)	202 (váhioulos)		
Autobus Standards	291 (véhicules)	292 (véhicules)	4818, (places	4819,
۸۰۰۰۰ میلامی الم	004 ( /1/2 122)	005 ( / / ! : . ! )	/ véh)	(années)
Autobus articulés	294 (véhicules)	295 (véhicules)	4820, (places	4821 ,
			/ véh)	(années)
Autobus à gabarit	297 (véhicules)	298 (véhicules)	4822, (places	
réduit (autobus de 30			/ véh)	(années)
a 80 places)				
Minibus (véhicule de	300 (véhicules)	301 (véhicules)	4826, (places	
noins de 30			/ véh)	(années)
places-hors véhicules				
ΓAD et PMR)				
Navettes maritimes	5828 (bateaux)	5829 (bateaux)	5831 , (places	5830 ,
ou fluviales			/ bat.)	(années)
Autres (précisez : )	4836			
	4801 (véhicules)	4835 (véhicules)	4843 , (places	4844 ,
	,	,	/ véh)	(années)
Véhicules TAD	5333 (véhicules)	5334 (véhicules)	5335	5336
transport à la	,	,	(places/véh)	(années)
demande comme			(1 )	(
activité principale)				
/éhicules TPMR	5337 (véhicules)	5338 (véhicules)	5339	5340 ,
transport des	(1211124100)	(12111211700)	(places/véh)	(années)
personnes à mobilité			u	, /
éduite comme				
activité principale)				
FOTAL PARC (hors	505 (véhicules)	506 (véhicules)		4846
sous-traitance, hors	(vornoulos)	Journal (Volliodios)		(années)
dormant)				(4/11/000)
Véhicules de réserve	6077 (véhicules)	6075 (véhicules)		6076 ,
2.1104100 40 1000170	oor r (verilloules)	ooro (veriloules)		(années)
				(aiiiees)

Parc en sous-traitance			
	Nombre de véhicules en	Nombre de véhicules	Age moyen du parc
	sous-traitance mis à	appartenant au	
	disposition par l'AO	sous-traitant	
Véhicules en	6101, (véhicules)	6116 , (véhicules)	4876, (années)
sous-traitance (en			
équivalent véhicule			
année)(4)			
TOTAL Nombre de	316, (véhicules)		
véhicule en			
sous-traitance			
PARC TOTAL			
PARC TOTAL AO + EXPLO	OITANT (sous-traitance et	6080	
véhicules de réserve com	pris)		
Inscrivez ici vos comment	taires		
5703			

#### Notes

- (1) Nombre maximum de voyageurs inscrits sur "l'attestation d'aménagement" qui a remplacé la carte violette.
- (2) (Somme des âges (en mois) de chaque véhicule/nombre de véhicules)/12
- (3) ATTENTION : le nombre de véhicules "BHNS" ne doit pas être comptabilisé également dans le nombre d'autobus ou d'autocars.
- (4) Pour chaque catégorie, se calcule en affectant à chaque véhicule un nombre, entre 1 et 12, correspondant à la durée d'utilisation exprimée en mois. L'équivalent véhicule-année est la somme de ces nombres, divisée par 12.

### E8 - Personnel de l'exploitant au 31 décembre 2016

D 1	.1 - 11 1		/ - CC 1°C -	04	.1.4	0040
Personnel of	de l'exp	loitant (	lettectits	au 31	decembre	2016)

Le personnel à inscrire dans ce tableau est celui relevant du compte 64 (charges de personnel), du compte de résultat. Ne pas inscrire les personnels en longue maladie.

	TOTAL (en ETP)	dont personnels roulants
Personnel total (en équivalent temps plein)	5151, (ETP)	5149 , (ETP)
Personnel extérieur à l'exploitant (	effectifs au 31 décembre 2016)	
	TOTAL (en ETP)	dont personnels roulants
Personnel extérieur à l'exploitant, relevant du compte 621 du compte de résultat	287 (ETP)	288 , (ETP)
(souvent , personnel intérimaire et de	<u> </u>	(575)
Personnel correspondant aux activités sous-traitées, relevant du compte 611 du compte de résultat ou d'un autre compte	289 (ETP)	290 , (ETP)
TOTAL effectifs de l'exploitant et e	extérieurs (calculé automatiquemen	t)
	TOTAL (en ETP)	dont personnels roulants
TOTAL effectifs exploitant et extérieur	5668 (ETP)	5669 , (ETP)
exterieur		
Inscrivez ici vos commentaires		
Inscrivez ici vos commentaires		

## E9 - Offre de transport collectif fournie en propre par l'exploitant avec son parc et celui mis à sa disposition par l'Autorité Organisatrice et offre sous-traitée

#### NB

Les kilomètres commerciaux et haut-le-pied (HLP) doivent être pris en compte dans ce tableau.

Les kilomètres "techniques" et "ateliers" ne doivent donc pas être mentionnés.

Le calcul des places-kilomètres offertes (PKO) sera généré automatiquement à partir du nombre de véhicules, de la capacité moyenne du parc et du nombre de kilomètres

Un véhicule est affecté à une activité et à une seule, si au moment de la période de pointe, il est affecté à un service de cette activité.

Production des ligne	es régulières, scolaire	es et services occasion	nnels	
	•	Nombre de	Nombre de	Total des kilomètres
		kilomètres réalisés	kilomètres	en propre et
		en propre	sous-traités	sous-traités
Métro/VAL (en		216 (km)		
kilomètres-rames)				
Tramways (en		214 (km)		
kilomètres-rames)				
Trolleybus		212 (km)	5850 (km)	5872 (km)
BHNS		5602 (km)	5851(km)	5873 (km)
Funiculaires		5603 (km)	5852(km)	5874 (km)
Téléphériques		6103(km)	6104(km)	6105 (km)
BUS (Autobus et		5847(km)	5579(km)	5875
Autocars)				(km)
Navettes maritimes		5848(km)	5853(km)	5876 (km)
ou fluviales		,	,	
Autres (précisez : )		4839		
		4933(km)	5854(km)	5877 (km)
Sous-total Lignes		5160 (km)	5857	5878
régulières (calcul		,	(km)	(km)
automatique)			,	,
Transport scolaire		5849(km)	5855(km)	5879 (km)
Services spéciaux et		220(km)	5856(km)	5880(km)
occasionnels				
Production du trans	port à la demande et	du transport des PMR		
	Nombre de courses	Nombre de	Nombre de	Total des kilomètres
	réalisées	kilomètres réalisés	kilomètres	en propre et
		en propre	sous-traités	sous-traités
TAD	5858	5348(km)	5580(km)	5881(km)
	(courses)	, ,		
TPMR (activité	5859	5349 (km)	5581(km)	5882 (km)
principale)	(courses)		,	,
PRODUCTION TOTA	<b>ALE</b>			
		Nombre de	Nombre de	Total des kilomètres
		kilomètres réalisés	kilomètres	en propre et
		en propre	sous-traités	sous-traités
TOTAL KM		502(km)	222(km)	2201 (km)
OFFERTS			_ , ,	. ,

Inscrivez ici vos commentaires
Si votre offre kilométrique a fortement évolué (à la hausse ou à la baisse), merci de nous préciser pourquoi :
5578

E10-E11 - Amplitudes du service et vitesses au 31 décembre 2016

E10 - Amplitude du service sur lignes régulières ordinaires		
Nombre de jours d'exploitation dans		
l'année (où au moins un véhicule de		
transport circule)		
Lister les jours fériés sans service	5670	
Journée de service normal	Heure de départ	Heure d'arrêt
Premier (dernier) véhicule en	182 (format : hh:mm)	183 (format : hh:mm)
circulation  Existe-t-il un service de dimanche et	F6740 Oui O Non	
jours fériés ?	56740 Oui O Non	
E11 - Vitesses		
	Vitesse interne d'exploitation (1) (y	Vitesse commerciale (2) (non
	compris temps de battement)	compris temps de battement)
Autobus, autocars (y compris	187 , (km/h)	188 , (km/h)
trolleybus et minibus)	100 (1 /1)	100
Tramways (sur rails ou sur pneus)	189, (km/h)	190, (km/h)
Métros/VAL	191 , (km/h)	192 , (km/h)
BHNS	5677 , (km/h)	5676 , (km/h)
Téléphérique	6107 , (km/h)	6108 , (km/h)
Inscrivez ici vos commentaires		
5705		

#### **Notes**

<sup>(1)</sup> Rapport de la longueur des courses à leur temps de parcours, incluant les temps de battement aux terminus de la ligne (temps de retounement et d'attente) en plus des temps d'arrêts en station.

<sup>(2)</sup> Vitesse moyenne entre deux terminus : rapport de la longueur des courses à leur temps de parcours, hors temps de battement aux terminus.

#### E12 - Consommation d'énergie du réseau urbain au 31 décembre 2016

NR

Les consommations de carburants sont utilisées pour estimer les émissions de CO2 moyennes par voyage pour chaque classe de réseau. Ce calcul est effectué en appliquant à chaque énergie de traction un facteur d'émission (facteur défini dans l'arrêté du 10 avril 2012 pris pour l'application des articles 5,6 et 8 du décret N°2011-1336 du 24 octobre 2011, conformément au Guide Méthodologique de l'article L.1431-3 du Code des Transports publié par le Ministère de l'Écologie, du Développement Durable et de l'Énergie).

Consommation annuelle d'énergie de traction de réseau urbain (hors sous-traitance)				
	Quantité	Indiquez l'unité	Quantité	Unité
Volume de gazole	5381	5375	201	m3
Volume de gaz	5382	5376	2011	Nm³ (normo mètre cube)
Electricité de traction	5383	5377	202	Milliers de kWh
Biodiésels (biogazole, par exemple diester ou autres)	5678	5679	5680	m3
Autre type 1 (précisez)	4993			
Quantité :	5384	Précisez l'unité :	5378	
Autre type 2 (précisez)	4994			
Quantité :	5385	Précisez l'unité :	5379	
Inscrivez ici vos con	nmentaires			
5715				

E13 - Usage des transports collectifs en 2016

L 10 - Osage des transports concettis en 2010	
E13-1 - Voyages effectués	
	Nombre de voyages (en milliers)
Voyages effectués avec un titre payant (hors fraude)	4979 (milliers de voyages)
<ul> <li>dont voyages effectués avec un titre payant tarif</li> </ul>	5360 (milliers de voyages)
plein (toute clientèle, sans condition d'âge, de statut ou	
de revenus)	
<ul> <li>dont voyages effectués avec un titre payant tarif</li> </ul>	5361 (milliers de voyages)
réduit (s'adresse à une clientèle spécifique, sous	
condition)	
Voyages effectués avec un titre gratuit	227 (milliers de voyages)
TOTAL des voyages (hors utilisation VLS et	504 (milliers de voyages)
autopartage)	
- dont métro/VAL	510, (milliers de voyages)
- dont tramway	509, (milliers de voyages)
- dont BHNS	5690, (milliers de voyages)
- dont funiculaire	5645, (milliers de voyages)
- dont Téléphérique	6109, (milliers de voyages)
- dont TAD	5688, (milliers de voyages)
- dont PMR	5689, (milliers de voyages)
Si l'usage a fortement évolué (à la hausse ou à la baisse	), merci de nous préciser pourquoi :
5583	

Préc	isions sur les données Voyages	
Comi	ment les voyages sont-ils calculés ?	5864 O par billettique
		O par clés de mobilité
		O autre méthode
		(Cocher la case correspondante)
	Si autre mode de calcul ( précisez) :	
FOCE		
აგიგ		
Le no	ombre de voyages est-il redressé ?	5866O Oui O Non
	Si oui, comment ? (Complétez le cadre)	
E067		
5867		
l e to	tal des voyages intègre-t-il les voyages scolaires	5 ? 5733O Oui O Non
		5. 07000 Out O NOT
	n, pourquoi ? (Complétez le cadre)	
5903		

E13-2 - Taux de correspondance et déplacements	
Taux de correspondance (nombre de voyages annuels	235,
divisé par le nombre de déplacements sur les services	
réguliers)	
Date de dernière modification du taux de	4941 / / (jj/mm/aaaa)
correspondance	
Nombre de déplacements (1) effectués sur les services	236 (milliers de déplacements)
(en milliers).	
Méthode d'actualisation du taux de correspondance :	
5354	
E13-3 - Parcours moyen	
Parcours moyen (en km) (2)	5612 , (km)
Inscrivez ici vos commentaires	
5708	

### Note

<sup>(1)</sup> Un déplacement peut être constitué d'un seul voyage ou de plusieurs voyages en correspondance
(2) Le parcours moyen est la longueur moyenne d'un voyage sur l'ensemble du réseau. Cette mesure est généralement issue des enquêtes origine-destination du réseau.

#### E14 - Tarification au 31 décembre 2016

E14-1 - Principe tarifaire	
Principe tarifaire	317 O Tarif par zones
	O Tarif unique
	O Gratuité sur le réseau
	(Cocher la case correspondante)
E14-2 - Tarifs intermodaux	
Existe-t-il des tarifs intermodaux Transport Urbain /	3172O Oui O Non
Interurbain	
Existe-t-il des tarifs intermodaux Transport Urbain /	3173O Oui O Non
Interurbain / Régional (Fer)	
Existe-t-il des tarifs intermodaux Transport Urbain /	3174O Oui O Non
Régional (Fer)	
E14-3 - Billettique	
Existe-t-il un système de billettique (à puce ou sans	3859O Oui O Non
contact) ? (1)	
Si oui, date de l'équipement (en cas de	5355 / / (jj/mm/aaaa)
renouvellement, il s'agit de la dernière date de	
l'équipement) :	
En cas d'autres outils innovants pour la billettique (QR	6117
code, téléphone mobile), merci de nous le préciser :	
Pratiquez-vous le post-paiement ?	5734O Oui O Non
Inscrivez ici vos commentaires	
5707	

### Note

(1) **Billettique**: la billettique désigne l'ensemble des opérations liées aux titres de transport, d'une offre de transport dans laquelle les billets papier ont été remplacés par des supports de technologie plus avancée (notamment cartes à puce ou téléphone mobile)

#### E15 - Principaux titres de la gamme (toutes clientèles) au 31 décembre 2016

#### **Important**

Pour les réseaux à zones, les titres demandés sont ceux qui permettent de voyager sur l'ensemble du ressort territorial

Prix des principaux titres	de la gamme tarifaire		
Billet à l'unité - Prix TTC	322, (euros)		
Carnet de tickets - Prix	332 , (euros)	Nombre de tickets du	333 (tickets par carnet)
TTC (1)	, ,	carnet	
Titre journée - Prix TTC	357, (euros)		
Titre hebdomadaire - Prix	362 , (euros)		
TTC	. ,		
Titre mensuel - Prix TTC	367, (euros)		
Titre annuel - Prix TTC (2)	382 , (euros)		
Inscrivez ici vos commen	taires		
5709			

#### Notes

<sup>(1)</sup> Carnets de 10 tickets, ou, à défaut, celui qui s'en approche le plus. Indiquez le nombre carnets vendus.

<sup>(2)</sup> Si paiement mensualisé, indiquez le montant total à l'année.

#### E16 - Recettes Tarifaires en 2016

E16 - Recettes Tarifaires hors compensations tarifair	es
	Recettes en milliers d'euros hors TVA
TOTAL DES TITRES PAYANTS	3916 (milliers d'euros (HTVA))
- dont titres payants plein tarif (toute clientèle,	3912 (milliers d'euros (HTVA))
sans condition d'âge, de statut ou de revenus)	
- dont titres payants tarif réduit (s'adresse à une	4301 (milliers d'euros (HTVA))
clientèle spécifique, sous condition)	()
<u> </u>	
Explication des écarts	No. do II according to the state of the stat
Explication des écarts si le total de recettes perçues aup	
différent du montant des ventes de titres figurant dans le	,
3918	
Inscrivez ici vos commentaires	
5710	
0110	

#### E17-1 - Compte de résultat des transports publics urbains : charges

#### **NB**

- \* N'inclure que les activités qui relèvent du contrat avec vos AOM
- \* Inclure la sous-traitance
- \* Hors TVA

E17-1 charges - PGC 82		
Code (0)		en milliers d'euros
60	Achats	442, (milliers d'euros)
603	- dont variation de stocks	443, (milliers d'euros)
61	Services extérieurs	444, (milliers d'euros)
611	- dont sous-traitance	445, (milliers d'euros)
	générale	140 (millers a caros)
612	- dont redevance de	446, (milliers d'euros)
0.12	crédit-bail	140 (millers a caros)
615	- dont entretien et réparations	447, (milliers d'euros)
62	Autres services extérieurs	448, (milliers d'euros)
621	- dont personnel extérieur à	449, (milliers d'euros)
02.	l'entreprise	, (milicio d'editos)
622	- dont rémunération du	450, (milliers d'euros)
<b></b>	prestataire	(minore a surse)
	- dont montant de la	4501, (milliers d'euros)
	charge de personnel refacturée	, (e.e a caree)
63	Impôts, taxes et versements	451, (milliers d'euros)
	assimilés	, (
64	Charges de personnel	452, (milliers d'euros)
65	Autres charges de gestion courante	453, (milliers d'euros)
66	Charges financières	454, (milliers d'euros)
67	Charges exceptionnelles	455, (milliers d'euros)
68	Dotations aux amortissements et	456, (milliers d'euros)
	aux provisions	, (
69	Impôts sur les bénéfices et	458, (milliers d'euros)
	assimilés	
	Solde créditeur = bénéfice	459, (milliers d'euros)
TOTAL CHARGES (calculé automa	tiquement)	
TOTAL OTTAKOLO (Calcule automa	TOTAL des charges	507, (milliers d'euros)
		307, (millers d'edios)
Inscrivez ici vos commentaires		
5711		

#### Notes

(0) Référence au code des comptes du plan comptable général 1999

#### E17-2 - Compte de résultat des transports publics urbains : produits

- \* N'inclure que les activités qui relèvent du contrat avec vos AOM
- \* Inclure la sous-traitance
- \* Hors TVA

<sup>\*</sup> Pour des raisons statistiques, remplir **obligatoirement l'état du compte 70**, même si les recettes tarifaires sont la propriété de l'AO de par le contrat

E17-2 produits - PGC 82		
Code (0)		en milliers d'euros
70	Total des prestations de services	460, (milliers d'euros)
706	<ul> <li>dont ventes de titres aux usagers</li> </ul>	461, (milliers d'euros)
706	- dont ventes de titres scolaires aux collectivités locales (1)	462, (milliers d'euros)
706	- dont ventes de titres (hors scolaires) aux collectivités locales (2)	463, (milliers d'euros)
706	<ul> <li>dont refacturation de charges ou forfait à l'autorité organisatrice (AO)</li> </ul>	464, (milliers d'euros)
708	- dont produit des activités annexes (3)	465, (milliers d'euros)
70	<ul> <li>dont autres prestations de services (précisez la nature de ces prestations de services)</li> <li>6112</li> </ul>	6111, (milliers d'euros)
71	Production stockée	466, (milliers d'euros)
72	Production immobilisée	467, (milliers d'euros)
74	Total des subventions d'exploitation	468, (milliers d'euros)
7411	- dont compensations tarifaires (4)	469, (milliers d'euros)
7412	<ul> <li>dont subvention d'exploitation</li> </ul>	n:
	- provenant de l'AO	470, (milliers d'euros)
	- provenant d'autres collectivités	471, (milliers d'euros)
7411	<ul> <li>dont subvention d'Etat pour les aides pour l'emploi</li> </ul>	4710, (milliers d'euros)
7415	<ul> <li>dont subvention aux transports scolaires</li> </ul>	472, (milliers d'euros)
75	Autres produits de gestion courante	473, (milliers d'euros)
76	Produits financiers	474, (milliers d'euros)
77	Produits exceptionnels	475, (milliers d'euros)
7715	<ul> <li>dont subventions d'équilibre</li> </ul>	476, (milliers d'euros)
78	Reprises sur amortissement et provisions	477, (milliers d'euros)
79	Transfert de charges	478, (milliers d'euros)
	Solde débiteur = Perte	479, (milliers d'euros)
TOTAL PRODUITS (calculé autom	atiquement)	
	Total des produits	508, (milliers d'euros)

Inscrivez ici vos commentaires
5712

#### Notes

- (0) Référence au code des comptes du plan comptable général 1999
- (1) Achat de titres scolaires de transport par une collectivité à l'exploitant
- (2) Achat de titres de transport (sauf titres scolaires) par une collectivité à l'exploitant
- (3) Produit réalisé en marge (annexe) de l'activité normale de transport, à différencier des revenus financiers ou exceptionnels. Ce produit comprend notamment les revenus de la publicité sur les véhicules du réseau ou sur les arrêts, les amendes, les duplicata, les services spéciaux, les frais de dossiers.
- (4) Sommes versées par l'autorité organisatrice à l'exploitant en compensation de recettes liées à des réductions tarifaires.

Rapports R/D	
R sur D calculé comme le total des recettes tarifaires sur les charges d'exploitation (exprimé en en pourcentage)	5760
R sur D calculé comme le total des prestations de services sur les charges d'exploitation (exprimé en en pourcentage)	5309

#### E18-1 - Tableau consolidé des investissements transport : dépenses

NR

Les dépenses sont à distinguer selon qu'elles concernent l'AO d'une part, l'exploitant, le maître d'ouvrage délégué ou le concessionnaire d'autre part.

Ne pas indiquer ici les dépenses réalisées par l'exploitant pour le compte de l'AO, elles doivent être inscrites dans le tableau correspondant rempli par l'Autorité Organisatrice

Dépenses transport (en milliers d'e	euros)	
Code (0)	Dépenses	réalisées par l'Entreprise pour son compte propre en milliers d'euros
119	Déficit d'investissement reporté	1003, (milliers d'euros)
131	Subvention d'équipement versée à un tiers	1001, (milliers d'euros)
16	Remboursement des capitaux empruntés	119, (milliers d'euros)
203	Etudes générales	101, (milliers d'euros)
	<ul> <li>dont billettique</li> </ul>	105, (milliers d'euros)
	- dont service d'aide à	107, (milliers d'euros)
	l'information (SAI), service d'aide à l'exploitation (SAE)	
	- dont logiciels	109, (milliers d'euros)
21	Acquisitions	111, (milliers d'euros)
2182	<ul> <li>dont matériel roulant</li> </ul>	113, (milliers d'euros)
213 et 214	Travaux	115, (milliers d'euros)
	<ul> <li>dont transports collectifs en</li> </ul>	117, (milliers d'euros)
	sites propres (TCSP)	
23	Immobilisations en cours (précisez	5045, (milliers d'euros)
	la nature des opérations)	
	5043	
	- dont TCSP	5044 (milliers d'euros)
Opérations d'ordre	Précisez la nature des opérations 5046	5048 (milliers d'euros)

TCU données 2016 - EXPL

	Autres (précisez la nature des 121, (milliers d'euros) opérations)
	5047
	00 11
110	Excédent d'investissement 1005 (milliers d'euros)
TOTAL DÉPENSES (calculé autor	natiquement)
TOTAL des dépenses d'investiss	sement 494 (milliers d'euros)
	Total (million d duros)
Inscrivez ici vos commentaires	
5713	

#### E18-2 - Tableau consolidé des investissements transport : ressources

NR

Les ressources sont à distinguer selon qu'elles concernent l'AO d'une part, l'exploitant, le maître d'ouvrage délégué ou le concessionnaire d'autre part.

- \* Ne pas inscrire les écritures pour ordre
- \* Ne retenir que les dépenses réellement réalisées et les ressources réellement encaissées au cours de l'exercice

Ressources transport (en milliers	d'euros)	
Code (0)	Ressources	réalisées par l'Entreprise pour son compte propre en milliers d'euros
110	Excédent d'investissement reporté	5053, (milliers d'euros)
	Prélèvements sur résultat d'exploitation	127, (milliers d'euros)
16	Emprunts	131, (milliers d'euros)
Opérations d'ordre		5059, (milliers d'euros)
Précisez la nature des opérations : 5060		
28	Amortissement des immobilisations (1)	129, (milliers d'euros)
Précisez la nature des ressources :	Autres	135, (milliers d'euros)
5061		
	Autofinancement net	5062, (milliers d'euros)
	Déficit d'investissement	5063, (milliers d'euros)
TOTAL RESSOURCES (calculé au		
	TOTAL des ressources	495, (milliers d'euros)

d'investissement

Inscrivez ici vos commentaires
5714

# Faits marquants de l'année 2016 et observations E19 - Faits marquants de l'année 2016 Veuillez indiquer ici les modifications substantielles intervenues sur votre réseau au cours de l'année

	PO101100 .	scolaire, pass				liuciuralion	, transfert d	le la
3.								
			 	 	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •			• • • • • • •
3.			 	 				• • • • • • •
3			 	 				
3			 	 				
	3		 	 				

E2(	) - Observations
481	
40	
482	
402	
400	
483	
483	
483	
483	
483	
483	
483	
483	
483	
483	
483	
483	
483	
483	
483	
483	
483	
483	
483	
483	
483	
483	
483	

E21 - Grèves 2016
5446
5447

TCU données 2016 - EXPL